Vecteur accélération lors
d’un mouvement circulaire

Le lancer du marteau est une discipline d’origine celte
consistant a lancer le plus loin possible un boulet en acier
de 16 livres anglaises (7,257 kg). Pour cela, le sportif le fait
tourner, puis le lache.

» Objectif de "activité : Comment exploiter les
coordonnées des vecteurs vitesse et accélération dansle
repére de Frenet, dans le cas d'un mouvement circulaire ?

p Méthode de tracé d’un vecteur accélération

- Positions d’un boulet en phase d’élan

\
L’accélération en une position M,,,, a la date t;,,, peut étre

assimilée a I'accélération moyenne entre deux dates tres

proches t;ett, ;:
o (AV)i—-ﬁ +1

avec At=t; 4 - t;

Pour construire le vecteur accélération a;,, :

-

* Construire en M,,, le vecteur (AV), ,;,; =V,,, -V, en précisant LNy
I'échelle de vitesse choisie. _—"

® Mesurer la longueur du segment fléché représentant ala | | &
(AV), 1, puis déterminer sa valeur (Av), ., . | £

® Calculera“l:%;’“‘l, A »
2 .

¢ Construire en M,,; le vecteur g, , sachant qu'il est colinéaire 4

a (AV),_,;,, et de méme sens. Préciser I'échelle d’accélération
Choisie. Durée entre deux positions consécutives :

Le repére de Frenet noté (M ; En, Et) ety

est défini par : >M
- une origine mobile liée au point maté- Ky
riel M étudié ; . { R '
- unvecteur unitaireu, perpendiculaire o)
en M a la trajectoire et orienté vers  °
I'intérieur de la trajectoire ;
- un vecteur unitaire u, tangent en M s /
a la trajectoire et orienté danslesens Sens du
du mouvement. IAemedt
Dans le repére de Frenet, le vecteur accélération a pour expression :

vie v

- - -
a=a,u, +atut—§’un+&‘ut
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Ana|yse des documents Exploiter des résultats et des mesures '‘ANA

0 Montrer que ces coordonnées sont en accord avec
le COMPLEMENT SCIENTIFIQUE.

Exploiter des infor mations ANA

o Décrire le mouvement du boulet en phase d’élan
dans un référentiel terrestre.

Faire un schéma adapté ‘REA

e Construire, sur le document fourni, les vecteurs Un pas vers le cours

accélération duboulet en M, et M. EE———
) Comment exploiter les coordonnées des vecteurs

€) En déduire les coordonnées a, et a, du vecteur vitesse et accélération dans le repere de Frenet,
accélération dans le repére de Frenet en M, et M,, dans le cas d’un mouvement circulaire ?

Exploiter des résultats et des mesures ANA




Les points décrivent upcercle régulierement espaags donc le moupgement du marteau est circulaire uniforme.
@2&1 \mﬁwvu\ TM O\G\"WA /)d'\"“e N -

-1
Y(m) A CMWLA JL“Jt,:‘)v"'rw‘u’W" QA"TS = ‘74‘0_?

3-

M,

b mhunand” B, hun
® -/{LT\J-"‘L\AMM-M&L/{/

S Al i, e ol
AN -
- A'\J'S-:.HISIW/J
E _-
. PR e NDe it
J . L
0- £ A Jq o= 1) 2
. —
_lq Jw 7 - '\"WZCU'\A M@\Am
-Jg & P——
.
il & . d
» -- ®
—3——v—r—'—v—v—v—r—v—v—'—v——v—v—' §; P YV vy ey >

2 3 x(m)

Durée entre deux positions consécutives :

At =25 ms.
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